

## 平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

向高而攀锻造“硬”实力  
平湖连续上榜“浙江工业大县”嘉兴唯一上榜  
平湖再获全省  
投资“赛马”激励

■记者 胡佳英 通讯员 张应弘

有效投资,关乎稳增长、稳预期。最近,全市扩大有效投资再传好消息:根据近期省发展改革委公布的2024年二季度投资“赛马”激励结果,平湖作为嘉兴唯一县市区上榜,这是我市继一季度获省、嘉兴市双料“赛马”激励后,再夺省投资“赛马”激励。

两个季度连获全省投资“赛马”激励,背后是平湖以深入推进项目突破攻坚行动为契机,全力扩大有效投资,优化投资结构的奋进之力:上半年,固定资产投资增长5.4%,民间投资、高新技术投资、建安投资、制造业投资四大结构领跑嘉兴全市,其中制造业和高新技术投资分别连续10个季度和9个季度保持两位数增长。

聚焦项目谋划,提增重大战略协同“匹配度”。我市坚持把规划作为引领项目谋划的第一环,以“全方位考量、全空间纳入”为原则,结合长三角一体化、“十四五”等规划,以更高站位抓好项目前瞻谋划。立足国家区域发展战略,围绕国家出台的各类政策,做实做优重大项目储备库,目前已储备特别国债项目数366个,年度储备量超200亿元。

打造项目管理“全链条”,是加快项目推进的“最优解”。多年以来,我市始终以推进项目管理精准化、信息化、智慧化为导向,搭建全流程数字化平台,完善“线上+线下”管理机制,推动项目早落地、早建成、早投产。今年,我市成功推动15个项目列入省“千项万亿”工程计划,当年投资计划近百亿元,7个项目入选省重大产业实施类,入选项目数量列嘉兴第一。

项目推进,不可能一帆风顺,或多或少会碰到难点、堵点。急企业之所急、想企业之所想,平湖创新“平服365”企业综合服务中心建设,实现企业“进一扇门办所有事”。严格落实项目并联审批和联席会议制度,开辟项目审批受理,不超5个工作日;项目受理到办结,不超3个工作日的审批新模式,审批效率同比提速20%以上。

重大项目接连推进,投资活力竞相迸发,一幅幅生动的发展图景在平湖大地显现。这是全市上下“项目为王”理念的引领,也是各级各部门全力“抓项目扩投资”的写照。站在两个季度连获全省投资“赛马”激励的起点上,全市扩大有效投资工作未来可期、未来可为。接下来,平湖将进一步贯彻落实省委省政府扩大有效投资“千项万亿”工程部署,进一步树立“以项目看发展论英雄”理念,全力以赴扩大有效投资,凝心聚力抓好项目建设,力拼三季度、冲刺全年胜,以攻坚克难的姿态交出全年最优“答卷”。

璀璨明珠 NEWS CONTEST  
共富平湖 新闻大赛  
浙江平湖工银村镇银行

强化外汇政策宣传 优化汇率避险服务

平湖农商银行创新  
举措助企“远航”

■记者 杨慧慧 通讯员 金凤丽 徐凯健

“办理外汇掉期业务,还能减免保证金,为我们减轻了不少负担,这个政策真是不错!”近日,在国家外汇管理局嘉兴分局的政策指导下,平湖农商银行成功落地全省农商银行系统首笔政府性融资担保增项下外汇掉期业务,为我市某贸易有限公司成功办理外汇掉期业务,同时减免保证金约200万元。

“掉期业务纳入政府性融资担保后,企业的自有外汇资金可以通过办理掉期降低融资成本,实现汇率套保,可切实减轻中小微企业资金成本。”平湖农商银行国际业务部负责人介绍说。政策扩容后,该行积极梳理辖内小微外贸企业名单,及时对企业进行政策宣导并锁定首批意向客户。在得知该企业目前需使用人民币资金,后续有对外佣金汇出需求后,该行积极主动对接企业,顺利为企业办理该笔外汇掉期业务,不仅有效解决该企业自有外汇资金汇率风险管理需求,并且无需缴纳保证金,进一步方便企业灵活调剂本外币资金,满足企业多样化流动性管理需求。

这一业务的成功落地,是平湖农商银行在跨境金融创新领域取得的又一重要突破,为外贸企业抵御汇率风险提供了全新解决方案。今年以来,该行积极贯彻落实国家外汇管理局相关政策,不断创新探索汇率避险服务模式,通过优化外汇衍生品业务流程,上线最新外汇衍生品系统,直播解读最新外管政策、丰富汇率避险产品、开展小微企业出口信用保险政策宣讲会等“一揽子”创新服务,满足企业多元化汇率避险需求,为全市经济高质量发展持续赋能。

嘉兴市交通学校  
地址:平湖市当湖街道王钱大路段88号(高铁广场南)  
诚信、廉洁、优质服务是我们永恒的追求!  
招生热线:85081171(驾培),85087980(全日制)  
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天阴到多云有时有阵雨或雷雨。  
明天多云、午后局部有阵雨或雷雨,东北风3到4级。今天白天最高气温33℃,明天早晨最低气温26℃。

■记者 林旭东

本报讯 近日,省经信厅公布了45个新划定的工业(市、区)名单,平湖榜上有名。本次工业大县(市、区)划定标准为:2023年规模以上工业总产值1000亿元以上,或规模以上工业增加值200亿元以上,或规模以上工业企业数1000家以上。2023年,平湖全市883家规模以上工业企业实现总产值2748.5亿元,实现工业增加值526.6亿元。一串串数据的背后,彰显的是平湖蓬勃向上、向高而攀的工业“硬”实力。

据悉,这是浙江省第三次调整工业大县的划定标准。2012年,浙江省按照“2011年规模以上工业产值500亿元以上”的标准划定工业大县;2020年按照“2019年规模以上工业产值600亿元以上,且规模以上企业数量180家以上”的标准划定。自2012年初次划定到今年的第三次调整,“门槛”不断加高,而平湖始终位于榜单内,显示出平湖工业发展的强大韧性。

三次调整,平湖何以均入工业大县名单?多年来,平湖深入实施制造强市战略,立足特色优势产业,持续强链、延链、补链,高水平培育先进制造业集群,打造长三角先进制造业发展的集聚地、突破地和先行地,形成了高质量发展的制造业产业新格局。去年,平湖还斩获了全省制造业领域的最高荣誉——天工鼎。

产业高质量引领发展高质量。以高端新材料、汽车及零部件产业、数控机床等为代表的高端制造业为平湖工业高质量发展鼓足信心。平湖数控机床产业布

局早,成长快,发展好,被认定为全省高档数控机床“新星”产业集群,是省级高档数控机床产业集群核心区,先后引进和培育了津上、京利、东精、德马吉、三菱机床、大阪机工、意大利帕马等全球数控机床整机龙头企业,部分细分市场占有率全国第一,建立起了“主机为龙头,功能零部件和工装夹具、刀具相配套”的完整产业体系。

完善的产业集群也让企业在平湖持续发展壮大。平湖是全国第14个国字号汽车零部件制造基地,省级汽车及零部件产业智造集群,省级节能与新能源汽车及零部件产业集群(三电系统)协同区,优质的发展环境助力企业产值逐年攀升。浙江伊控动力有限公司是一家专注于新能源汽车电机控制器产品生产的企业,

具备国际顶级电轴逆变器生产能力。细看企业产值变化,自2019年投产起连年保持翻倍增长姿态,产值也从5000万元持续上涨至去年的14.2亿元。

连续上榜省级工业大县名单,并不意味着平湖的工业发展可以高枕无忧了,而是更要以奋进者的姿态全力推动产业集聚发展,加快打造新质生产力,构建全新的工业发展新格局。今年,平湖提出加快构建“3+3+3”现代产业体系,深入谋划航空航天产业,大力发展低空经济,持续赋能工业发展水平。今年上半年,全市实现规模以上工业增加值170.92亿

元,增长9.4%。战略性新兴产业、装备制造业、高新技术产业以及数字经济核心制造业增加值分别增长11.7%、10.2%、10.0%、9.1%,增速较上年同期明显加快。

创新攻坚  
实干争先

首位开放

## 张天鑫“射”落残奥会金牌

■文/摄 钱澄蓉  
通讯员 谢新园

本报讯 昨天下午,刚刚获得巴黎残奥会射箭男子个人复合弓W1级铜牌的张天鑫,再次出战混合团体复合弓W1级决赛,与队友陈敏仪一起,摘得金牌。这位来自我市新仓镇杉青港村的运动小将,引起了家乡父老的关注,大家汇聚在村里的党群服务中心内,共同收看了这场比赛。

“漂亮,赢了!”“心态稳定,太厉害了!”“天鑫爸爸、天鑫妈妈,恭喜恭喜”……随着最后一箭射出,当天比赛也有了结果,中国选手取得了冠军,观赛的众人欢呼鼓掌。目睹儿子夺冠,张天鑫的母亲陆美芳激动得湿了眼眶,颁奖仪式全过程,她始终和天鑫爸爸张天鑫紧紧相拥。

其实,在三年前的东京残奥会上,张天鑫和陈敏仪组合就拿下了这一项目的冠军。这场比赛中,沉着的心态和过硬的技术给了张天鑫底气,8箭中他射出

了2个10环、5个9环,帮助团队锁定胜局。最终,中国组合以147:143战胜捷克队,再次夺冠。

“我们全家都为他骄傲,这块金牌是他坚持刻苦训练得来的。”爸爸张金良说,为了备战这次残奥会,张天鑫参加了集训,已经10个多月没回过家了,这几天他们会等待儿子的电话。张天鑫夺冠后张金良最大的心愿,是盼着儿子快点回家,给儿子一个大大的拥抱。

陪同张天鑫父母观赛的村民有30多人,虽然大家大多不懂射箭比赛的规则,转播也是外语解说,但现场始终热情高涨。“这孩子是我们看着长大的,知道他要去参加残奥会,大家都很关心他的比赛。”村民王美华说,收到村里组织集体收看的消息,大家都赶来观看,见证夺冠更是让人激动。

据张天鑫家人介绍,初学时,张天鑫每天花费大量时间进行基础训练。由于比赛使用复合弓,需要很大的力量,因此他比常人付出更多的努力进行体能训练,



村民围观热情高涨。

从早到晚不停歇。尽管训练辛苦且枯燥,但张天鑫从未放弃。正是凭借刻苦的训练与卓

越的天赋,张天鑫在射箭比赛中屡获佳绩。2018年5月,他在杭州举办的全国残疾人射箭锦标

赛中获得男子个人复合弓W1级第二名和男子复合弓团体W1级第一名。(下转2版)

## 厚植人才沃土 培育发展动能

## 当湖用心用情构建人才“生态圈”

■记者 荣怡婷  
通讯员 赵泽曦 张泽雯

本报讯 日前,在“才聚金平湖·引领新崛起”平湖市第六届创业大赛“数字经济·智联未来”当湖专场,来自软件信息、智能制造等领域的14个优质创业项目展开激烈角逐,掀起数字经济新风暴。

作为参赛项目之一,由高层次人才赵军领衔的“铸造未来——压铸周边自动化整体解决方案项目”凭借亮眼展演和广阔前景,荣获一等奖。据了解,该项目由嘉

兴顶赫智能科技有限公司发起,旨在针对压铸市场的需求变化而研发出适应市场需求的新型产品,包括给汤机器人、取件及镶嵌机器人、智能压铸岛系统及压铸周边各种自动化应用等,项目落地后将有效提升生产效率,促进产业结构调整。

“压铸行业作为制造业的重要组成部分,广泛应用于航空航天、船舶、汽车、通讯等行业,而平湖拥有发达的汽车及其零部件产业与新兴的航空航天产业,近年来又大力发展数字经济,这与我们的发展方向不谋而合。”谈及参

赛初衷,赵军坦言平湖拥有良好的产业基础,加之这里地处长三角中心地带,占据得天独厚的区位优势,是一座充满发展活力和潜力的城市。“目前公司正积极对接本土重工企业,希望能在当湖这片热土上开辟出自动化‘新天地’。”对于未来在平发展蓝图,赵军充满期待。

东湖之畔,风劲潮涌。当前,当湖正朝着“打造现代服务业新高地”的目标奋进。人才作为第一资源,是推动高质量发展的关键因素。近年来,当湖牢固树立“大人才观”,着眼蒙士特智

能制造产业园、平湖未来软件园等平台能级提升,围绕软件信息、互联网、智能制造产业,引育了载科机器人等一批人才型产业项目,同时,通过以赛促创、以赛引才,聚天下英才而用之。2023年以来,共招引青年博士16人,新增高层次人才213人,引育高层次人才项目9个,逐步形成人才竞相奔涌、项目落地开花的良好局面。

“为助力更多优质创新项目签约落户当湖,这些年,我们拿出了一系列‘硬核’举措。”当湖街道相关负责人表示。创新实施“智

汇当湖”行动计划,以“智慧创新+人才汇聚”为核心,构建全方位服务体系,为优胜项目提供一站式孵化平台及全周期跟踪服务。此外,为保障人才安居乐业,构筑起人才创新创业新高地。近年来,当湖还积极抓好青年人才之家和人才公寓项目推进,着力优化人才发展环境。“目前,辖区内的40套精装人才公寓已完成竣工验收,青年人才之家也将于9月下旬正式启用,届时将为青年人才提供更加高质量的服务,为经济发展注入强劲动力。”该负责人表示。

## 找准改革突破口 抓住发展关键点

## ——二论学习贯彻市委十五届五次全会精神

■本报评论员

改革“一子落”,发展“满盘活”。

在进一步全面深化改革的大浪潮下,市委十五届五次全会的召开,进一步明确了工作重点,锚准了改革路径,为中国式现代化的金平湖璀璨明珠擘画了美好的蓝图。如何将蓝图变为现实?就需要精准“落子”,牢牢抓住关键性改革问题,牵住“牛鼻子”,以重点发力带动全局跃升,把各项改革任务落到实处,方能在波澜壮阔的改革征程中书写平湖的亮眼篇章。

“秉纲而目自张,执本而末自从。”眉毛胡子一把抓,是做不

好工作的,只有抓住“纲”和“本”,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,才能在整体推进中实现重点突破,从而实现“质”的跃升。纵观平湖近年来的改革史,始终以问题为导向,以解决发展中的突出矛盾和问题为目标,聚力打通平湖高质量发展中的堵点、卡点,推动了“四张清单一张网”“最多跑一次”改革、政府数字化转型、数字化改革、营商环境优化提升“一号改革工程”等一系列影响深远、意义重大的改革,高效发挥了改革在经济社会高质量发展中的引领撬动作用。可见,找准突破口,抓住关键点,就能起到“四两拨千斤”的改革效应。

改革是一项复杂的系统工程,如何在千头万绪中精准突破,就要精准聚焦关键领域、重点任务、主要矛盾,抓住关键主体、关键环节、关键节点,从发展中最亟须破解的问题出发,从人民群众对美好生活的需要出发。市委十五届五次全会,精准把握当下平湖发展重点,在关键处落子,于要害处发力,金平湖高质量发展的底色又将添上厚重的一笔。在落实长三省长三角一体化发展、长江经济带等国家战略上,要更高层次接轨上海,深耕跨区域联动“试验田”,围绕虹桥国际开放枢纽南向拓展带、金山—平湖产城融合发展示范区、长三湖G60科创走廊等战略平台,推动先行先试,抓实抓好

交通融入、产业融入、机制融入,加快形成更多首创经验和制度成果。在做优做强平湖既有优势方面,要更大力度对外开放,打造外资集聚“先行区”,要持续深耕、创新探索,主动对接高标准国际经贸规则,加大招引外资总部、研发中心,促进利润再投资等政策研究,不断优化外商投资环境,打造全省发展新质生产力的示范高地、先进制造业和高质量外资集聚先行区。在赋能群众美好生活方面,要更高水平统筹城乡,争当共同富裕“典范城”,要创新发展“新仓经验+广陈模式”,强化统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村振兴,积极探索县域以城带乡、跨区域融合体制机制,持续优

化教育、医疗、文旅、供水等公共服务供给改革,推动平湖城乡一体化发展持续走在全省乃至全国前列。

干事创业,关键在人。改革工作的高效落实,还在于队伍。全市党员干部要对标看齐,主动适应经济社会深刻变革下的新形势、新任务、新要求,加快生成性学习、激发创造性张力,不断锤炼改革本领,切实为基层减负、为企业服务、为群众解忧。

蓝图已绘就,号角已吹响。让我们按照市委十五届五次全会绘好的改革路线图,脚踏实地谋落实,稳扎稳打向前进,以坚实的改革成果唱响金平湖改革“声量”。